

2013年10月22日 星期二
责任编辑:黑寅升 姚琬琇 电话:6207156
版面设计:李珊玲 校对:张 晗
E-mail:xywbzkk@126.com

庭审网络视频直播案件 529 件

信阳法院提前两个月完成年度视频直播任务

信阳消息(王荣红)笔者昨日从市中级人民法院了解到,截止到10月16日,我市两级人民法院共完成庭审网络视频直播案件529件,提前两个月完成了年度任务。

实行庭审网络视频直播,是近年来全省法院主动接受社会各界监督的重要举措,也是人民法院认真贯彻落实司法公开、以公开促公正、开展司法为民、普

法宣传教育的实际行动。对此,全市两级法院高度重视,均把庭审网络视频直播工作列为法院网络工作重点,并将该项工作列为一把手工程。

为了强力推进庭审网络视频直播工作顺利开展,全市法院不断加大工作力度,并建立了良好地运行机制。一是例会机制。坚持每季度召开一次工作例会,讲评上季度工作开展情况,安排下季度工作任

务。二是通报机制。在适时监控各单位庭审网络视频直播工作进展情况的同时,坚持每月对各单位庭审网络视频直播工作的数量质量情况进行定期通报,促进全市法院庭审网络视频直播工作顺利开展。三是奖惩机制。结合争先创优活动的开展,全市法院均将庭审网络视频直播工作纳入年度绩效考评,激发了全市人民法院做好庭审网络视频直播工作的积极性。

市中级人民法院组织离退休干部观看文艺演出

信阳消息(余晓晖)近日,市中级人民法院组织该院离退休干部,来到羊山新区百花之声观看信阳市老干部欢度“老年节”专场文艺演出。

文艺演出在一曲欢快的《八月桂花香》声中拉开帷幕,短短一个多小时精彩演出,营造了欢乐喜庆的节日氛围,给老干部们献上了一场丰盛的文化大餐,弘扬了尊老、敬老、爱老的传统美德。该院老干部们深受鼓舞,倍感温馨,进一步激发了爱党、爱祖国、爱生活的热情,表示今后大力发扬优良传统,积极发挥余热,为法院建设作出贡献。

淮滨县法院积极强化党建工作

信阳消息(沈小平 陈杨)淮滨县人民法院按照“抓党建、带队伍、促业务、搞服务”的工作思路,紧紧抓住“三不”不放,不断推进党建工作科学发展。

坚持抓制度。按照年度党建计划,进一步完善了《党组理论中心组学习制度》、《党总支工作运行程序》等制度,每季度由党总支对各支部及党员的制度执行情况进行一次检查,做到有令必行,依制度行事。

经常抓学习。根据年初制订的教育培训规划,采取多种形式学习新党章、新理论、新政策,结合“群众路线教育实践活动”中开展“群众路线教育”实践活动,引导全体干警正确认识一个党员、一个法官的使命和责任,坚定干警的理想信念。

重点抓作用。通过党支部大会、支部委员会、党小组会、党课及时传达上级规定和精神,并对该院审判、执行、信访、信息宣传及廉政建设等工作进行适时分析、交流、调研,推动各项工作科学发展,让“三会一课”制度切实起到促进法院工作的作用。

罗山县法院“四治”方针做好保密工作

信阳消息(孙冬善)在保密工作“调查研究年”活动中,罗山县人民法院认真总结分析保密工作现状,深入查找存在的问题和不足,有针对性地采取“四治”措施,进一步加强保密工作。

加强保密教育,在治“浮”上下功夫。该院针对部分干警轻视保密工作的思想,集中开展保密教育,着力提高干警的保密意识,增强做好保密工作的自觉性。

加强通信秘密管理,在治“漏”上下功夫。该院规定,涉密文件、资料传输不得使用明传。邮寄属于秘密的文件、资料必须登记并经机要途径传递。

加强办公计算机网络安全管理,在治“松”上下功夫。严格规范计算机、涉密网络和移动存储介质的使用,并建立信息档案,跟踪管理。

加强涉密内部资料保密管理,在治“乱”上下功夫。全面规范涉密文件的制作、收发、使用、保存、销毁、管理工作,从源头上杜绝违规转发、摘发、复制和无权限阅读的现象。

新县法院组织全院干警进行健康体检

信阳消息(胡冬明)近日,新县人民法院组织包括退休人员在内的100余名干警来到医疗卫生部门进行健康体检。

近年来,新县人民法院一直坚持每年组织一次干警健康体检。该制度的建立是新县人民法院党组关爱干警的一项重要举措,不仅解除了干警对自己身体状况的担忧,强化了干警的健康防护意识,也使干警们感受到了组织的关心和温暖。通过体检激发了大家工作积极性,从而增强了干警的凝聚力和战斗力。



近日,市中级人民法院常务副院长王玉明等带领市中院督导组,来到浉河区人民法院督办涉信访案件。座谈会上,市中院督导组在听取了浉河区人民法院院长柳斌就该院四个信访案件的情况汇报后,帮助其分析了案件化解中遇到的难点问题,并就个案的下一步工作方向和具体化解措施给予指导性意见。图为市中院督导组正在听取信访案件情况汇报时的情景。 程艳 余童 摄

固始县法院

开展群众路线教育活动紧贴实际

信阳消息(吕志豪 吴未未)固始县人民法院在开展党的群众路线教育实践活动中,以司法为民、公正司法为宗旨,把活动与当前审判执行工作紧密结合起来,对照上级法院规定的审判绩效指标,紧盯薄弱环节,抓好三个方面的落实,促进活动与审判执行工作的健康发展与相互促进。

一是思想上、政治上学习领会。该院

党组带领各党支部和党员干警认真学习习总书记提出的“四项要求”和“两个务必”,并在具体工作中善用群众思维解决问题,把群众路线贯穿到办案过程的每一个环节。二是工作上、业务上查缺补漏,注重实效。把省高院、市中院和本院关于基层人民法院工作绩效考评办法等汇编成册,发给干警,时刻警醒每位干警提高工作效率,争取又好又快地完成年

度目标任务。三是目标上、行动上树立典型,真抓实干。该院党组将段集人民法庭、立案庭作为本院先进典型,在群众路线教育实践活动中召开先进典型事迹报告会,要求全院干警向他们学习。同时加大人大代表、政协委员旁听典型案件庭审和人民陪审员陪审案件的力度,以每周一通报的方式,公布各业务庭旁听和陪审案件的数量,督促进度。

浉河区法院

多举措妥善审理涉农纠纷

信阳消息(崔俊杰)时值秋收农忙时期,涉农纠纷高发,浉河区人民法院注重围绕服务大局、便民司法开展工作,积极完善涉农纠纷的和谐化解模式。今年三季度以来,共审理涉农纠纷案件63件,其中调解47件,取得了良好的社会效果。

在案件处理过程中,该院注重实际,及时把握党委、政府的工作重点,围绕服务大局开展工作。该院要求涉农审判人

员针对不同的涉农案件,制订不同的方案,特别是对案件中涉及土地争议、果树承包、相邻纠纷等情况的,必须进行实地调查和现场勘验,及时固定证据,明晰双方当事人争议的焦点,听取村干部及附近村民的意见,了解纠纷产生背景和案件实情,确保对每一起争议事实都做到心里有数、判决有据。

针对农民普遍欠缺法律知识等情

况,该院要求审判员在审理涉农案件前,都要以通俗易懂的语言做好释法工作,提示当事人依法、充分合理的行使权利和履行义务,在开庭时间的安排上既注重快捷又要错开农忙时间,同时加大巡回审判力度,在巡回审理过程中积极邀请镇村干部、农村中有威望的老人等共同参与调解,有效化解双方矛盾,促进农村社会和谐。